ЦЕЛИ И  ЗАДАЧИ  ОБРАЗОВАТЕЛЬНОГО ПРОЦЕССА, ВИДЫ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ 
 В МКДОУ Детский сад №21 «Светлячок»

          Учреждение создано в целях обеспечения реализации предусмотренных законодательством Российской Федерации полномочий Управления образования Талицкого городского округа в сфере организации ОБЩЕДОСТУПНОГО И БЕСПЛАТНОГО дошкольного образования.
          В соответствии с целями, задачами и предметом деятельности, закрепленные в Уставе ДОУ от 03.03.2016г. ОГРН 1026602232799 Инспекции ФМС России по Верх-Исетскому району г.Екатеринбурга учреждение осуществляет основные виды деятельности:
· Реализация основной общеобразовательной программы дошкольного образования в группах общеразвивающей направленности;
· Присмотр и уход за детьми.
       Учреждение вправе оказывать населению, предприятиям, учреждениям и организациям платные образовательные услуги, не предусмотренные для Учреждения образовательным стандартом, по договорам об оказании платных образовательных услуг.


Виды платных образовательных услуг:
· Студии и кружки по познавательно- речевому, художественно –  эстетическому, социально – личностному направлениям развития детей;
· Физкультурно – оздоровительная работа (спортивные секции, фитнес);
· Ранняя логопедическая помощь детям;
· Развивающие игры;
· Присмотр и уход в выходные и праздничные дни, в вечернее время после 17.30.
        Платные образовательные услуги не могут быть оказаны вместо образовательной деятельности, финансовое обеспечение которой осуществляется за счет бюджета Российской Федерации.
       Для оказания платных образовательных услуг Учреждение создает необходимые условия в соответствии с действующими санитарными правилами и нормами.
       Доход от указанной деятельности Учреждения используются Учреждением в соответствии с законодательством Российской Федерации и уставными целями.
В 2015-2016 учебном году МКДОУ Детский сад №21 «Светлячок»
ПЛАТНЫХ УСЛУГ НЕ ОКАЗЫВАЕТ.
